

杭州亚运会明晚开幕

潮起东方 观澜钱塘

记者 冯子涵

开幕式刮中国风 “数实点火”成首创

23日晚间在杭州奥体中心体育场举行的开幕式，是一场现代科技与中国传统相结合的盛宴，也是杭州亚运会带给观众的第一个惊喜。

开幕式以“潮起亚细亚”为主题，分为“国风雅韵”“钱塘潮涌”“携手同行”三个篇章，主基调是青绿色，在绿水青山中，展现中国的生态之美、人文之美、体育之美。

历届大型运动会，开幕式点火仪式总是备受关注。开幕式总导演、总制片人沙晓岚介绍，本次点火仪式将采取“数实点火”（数字火炬手和线下火炬手一起点火）的方式，这无疑将是开幕式的最大亮点。

在公众的印象中，每逢重大体育赛事开幕式时，燃放烟花都是“规定动作”，更是万众期盼的“压轴大戏”，而杭州亚运会开幕式在这一形式上也做了大胆的改变，由“实物烟花”变“数字烟花”。

借助数字科学技术，开幕式同样能将灿烂的烟花呈现在现场观众和电视观众面前。对电视观众而言，数字烟花的燃放效果，将比真实燃放的烟花更加绚烂。

争金大户看泳军 中日之争挺热闹

紧接着开幕式而来的，便是运动员们的舞台，此次亚运会，更是中国军团的主场。除乒乓球、跳水、举重等传统优势项目外，同样作为金牌“大户”的中国游泳队也是尽遣主力，力争在家门口夺得更多荣誉。

杭州亚运会游泳项目共设41枚金牌，是亚运会上金牌数量位列第二的项目，中国游泳队在半数以上的项目中有获得金牌



冯彬能否在亚运赛场再创佳绩？新华社发

的实力。其中，叶诗文、汪顺、徐嘉余、覃海洋、杨浚瑄、张雨霏等多名将，都是“吸金选手”。

每届亚运会游泳比赛，基本都是中日选手的对抗。2018年雅加达亚运会，中国和日本选手各自“游走”19枚金牌，打成平手。那一年，18岁的日本小将池江璃花子凭一己之力斩获6金2银，当选亚运会最有价值运动员。

由濑户大也、本多灯、青木玲绪树等名将领衔，日本队在男子50米、100米、200米蝶泳，男子200米、400米混合泳，女子200米、400米混合泳，女子100米、

200米蛙泳，女子200米蝶泳等项目上，都拥有较强的实力，有6个项目的成绩排名位列亚洲第一。其中，女子200米蝶泳、男子200米混合泳、女子400米混合泳等项目的冠军之争，很有可能在中日选手之间展开，且胜负就在毫厘之间。

力争卫冕金牌榜 田径需找回自信

作为亚运会金牌数量首屈一指的田径项目，自然也是中国队的主阵地。中国田径队已经连续8届亚运会蝉联田径项目金牌

榜第一。

不过，目前中国田径队正处于新老交替的过程，加之“亚洲飞人”苏炳添因身体原因休战，让中国田径的整体竞争力受到一定影响。

在前不久结束的布达佩斯田径世锦赛上，中国代表团仅在女子铅球和女子铁饼两个小项中拼得2块铜牌，短跑项目集体缺席，竞走满额参赛却颗粒无收，整体出现了较大滑坡。

在本土举行的亚运会上继续捍卫金牌总数第一的优势地位，将依旧是是中国田径队此次参赛的核心目标。据了解，中国田

径代表团连同官员、教练员在内共有90人参加本届亚运会，为单项人数之最。

投掷项目由巩立姣、冯彬、王峥、刘诗颖等名将领衔，在亚洲优势明显。在今年布达佩斯世锦赛女子铁饼项目上夺银的冯彬，不但想在杭州问鼎，还希望打破亚运会纪录。

竞走是中国田径的优势项目，参加竞走混合团体项目的中国名将切阳什姐将冲击金牌。此外，近期进步明显的跳跃项目，也是中国队“揽金”的重点。

电竞项目首设项 中国队全力冲金

除了传统优势项目外，新兴的电竞项目也备受外界关注，比赛门票一票难求。根据售票方案，电竞项目决赛最高档票价高达1000元，成为最贵的亚运观赛门票之一，也是唯一需要抽签才能购票的项目。

据悉，杭州亚运会电竞项目比赛将在9月24日—10月2日在杭州电竞中心举行，此次电竞项目将产生7枚金牌。

入选本届亚运会的电竞赛事，分别为当下流行的MOBA游戏《英雄联盟》《王者荣耀亚运版本》《刀塔2》以及《梦三国2》，热门战术射击手游《和平精英亚运版本》，传统格斗游戏《街霸5》，以及体育游戏《FIFA Online4》，中国队31名运动员将参加除《街霸5》以外的所有项目。

据业内人士分析，《王者荣耀》《和平精英》《梦三国2》等项目将是中国队的潜在夺金点，届时也将诞生新的明星。

《英雄联盟》的职业比赛由来已久，也是目前世界上关注度最高的电竞项目之一。每年的全球总决赛上，大多都是中国俱乐部和韩国俱乐部争夺冠军，在亚洲范围内，最后的决赛也大概率是“中韩大战”。

编辑:怀晓 美编:马秀霞 组版:侯波

9月23日至24日，2023西泠秋拍济南公开征集藏品

9月23日至24日（周六、周日），西泠印社拍卖有限公司将在济南举办公开征集活动，地点在山东政协大厦维景大酒店二楼会见厅（历下区泉城路县西巷10号）。2023西泠秋拍·西泠绍兴秋拍·西泠网拍·艺是同步公开征集。征集现场无需

预约，每日9:30至17:30，市民可携家中珍藏品前往送拍。西泠拍卖常年征集中国书画、中外名人信札手稿、古籍善本、金石碑帖、名家篆刻及印石、珍品田黄、历代名砚、古董珍玩、文房杂件、历代瓷器、明清家具、紫砂及茶道具、

造像艺术、中国历代钱币、油画雕塑、摄影及电影艺术、名家漫画插图连环画、古代玉器、当代名家玉雕、和田玉籽料原石、西方古物、珠宝首饰、中外陈年名酒。此次征集的具体门类可详询0571-87896778、87812580。

西泠拍卖杭州总部及北京办事处、上海办事处常年征集藏品，欢迎各地藏友前往交流，分享收藏心得。还可关注西泠拍卖官网、微信公众号“西泠拍卖”、新浪微博“西泠印社拍卖”了解更多信息。



西泠拍卖官方微信

2023西泠春拍9.08亿元圆满收官 齐鲁文脉辉耀拍场

2023西泠春拍于8月7日圆满落槌，总成交额9.08亿元，总成交率84%。本届春拍书画门类表现突出，5大专场成交额超3.36亿元。特别推出“古代浙派书画专题”和“杭州人的北上旅程——黄易与友人金石书画专题”获得业界激赏。

黄易与友人金石书画专题中，不少名家与山东颇有渊源。清代金石学家黄易本人更是视山东为第二故乡。黄易仕宦并举家寓居济宁25年，其在济宁及其周边的访碑和金石研究活动，为济宁的金石学崛起，以及为奠定济宁在清代中期以后金石学重镇的地位，起到了至关重要的作用。而其作更为市场所珍，2023西泠春拍中黄易藏、黄宾

虹、罗振玉等绘图题跋黄易最初藏本《嵩山三阙全璧卷》，拍出724.5万元高价。黄易刻古兽钮寿山芙蓉石张符升自用印更是在2020西泠春拍，以460万元成交，创黄易篆刻作品成交纪录。

据悉，西泠拍卖推出的其他拍卖活动正在进行或筹备中。西泠网拍·艺是七周年大拍已全面开启竞价，9月20日—26日各大专场陆续结拍，欢迎下载“艺是网拍”APP参与竞拍，或登录艺是官网同步竞买。

西泠印社（绍兴）2023年秋季拍卖会定档金秋十月，在绍兴咸亨酒店（浙江省绍兴市越城区鲁迅中路179号）举行，10月19日至20日预展，10月21日至22日举槌拍卖。



2023西泠春拍现场。